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01.

02.

LINGUA PORTUGUESA 10 QUESTOES

Leia o texto a seguir.

Né&o fique nervoso,
A gente jura que sé
Mexeu naquilo que
Podia ficar melhor.

CIVIC 2003

EM “a gente jura que so/mexeu

que/podia ficar melhor”:

naquilo

A)
B)

O enunciador estabelece oposicdo.

O enunciador da argumento favoravel ao
que foi dito anteriormente.

O enunciador explicita o que estad implicito
em “Nao fique nervoso”.

D) O enunciador  estabelece
sobreposicao.

O enunciador aponta contradicdo em relagao
ao que foi dito anteriormente.

C)

ideia de

E)

“Desde que o homem é homem, ele procura

determinar como as ideias devem ser

divulgadas, ditas, escritas, publicadas, etc. -
caracteristica essa relacionada ao poder, origem
das ambicdes mais rudimentares do homo
sapiens. Mas esse controle, que, por um lado,
faz parte do processo de evolucao e manutencao
da linguagem, ganha contornos mais polémicos

an

quando em vez de “como” se refere ao “o qué”.

Revista Lingua Portuguesa/2011

No periodo, desde que e mas introduzem,
respectivamente, as ideias de:

A)
B)
C)
D)
E)

Condicao e conclusao.
Tempo e oposigao.
Condigdo e oposigao.
Consequéncia e oposicdo.
Explicagao e conclusao.
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03.

04.

05.

Em qual
coordenativa
conclusao.

conjuncgao
ideia de

das oracoes a
“pois” estabelece

A) “O estabelecimento de politicas publicas de
fomento a economia solidaria torna-se parte
da construcao de um Estado Republicano e
Democratico, pois reconhece a existéncia
destes novos sujeitos sociais...”

A nossa relagdo acabou; nada podera, pois,
restabelecer.

“Normalmente, os alunos deixam a redagao
por ultimo. Isso é um erro, pois vocé fica
cansado e ndo raciocina direito.”

“Fale com o Simka se ele ndao gostaria de
escrever sobre o ‘mesmo’, pois 0 mesmo
entende disso”.

“"Anseio que pode ser bom para todos. Para
as instituicbes de ensino superior pois
poderao garantir a entrada de candidatos
mais préximos ao perfil por elas desejado.”

B)

C)

D)

E)

Aponte a opcgdao que apresenta a palavra

“'como” com valor semantico de CAUSA.

A) “Como a mente reproduz tudo o que se

pensa e se diz, deve-se saber exatamente o

gque se quer e se concentra nisso,

descartando o que ndo é desejado, para que
isso ndo aconteca.”

“Como no caso da certeza, essa objetividade

proposta pelos autores de autoajuda

também podem ser percebida em seu
discurso;”

“Al6, professor! O propdsito ao se tratar das

modalidades oral e escrita deve ser o de

refletir sobre as adequagdes dos seus
registros: quando falar, o que falar e como
falar em dadas situacdes comunicativas.”

D) “Como se organiza um mapa linguistico...”

E) "Como o C.T.B. e de acordo com sua
utilizagdo, as vias abertas a circulagdo sdo
classificadas em: Vias urbanas e rodovias.
Vias de transito rapido ...”

B)

C)

Considere com atencao as frases que
seguem.

I. Durante a campanha promovida pela Radio
Mirante, milhares de kits de primeiros
socorros foram trocados por abadds que
serdao doados a instituicdes carentes de
materiais hospitalares.

instituto
gracaaranha



PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO FREIRE/2012

CADERNO 55B

CIENCIAS

06.

07.

II. O professor e coordenador da escola foram
chamados a depor, mas observou-se que o
depoimento do funcionario contradisse o do
colega.

Vizinha paga mulher para ter seu parto de
emergéncia filmado.

I1I.

Ha ambiguidade na frase:

A)
B)
C)
D)
E)

I, somente.

III, somente.

I e II, somente.
IT e III, somente.
I, IT e III.

Considere a seguinte afirmacgao:

Um presidente da Republica que tem a funcédo
de comandar uma nacdo precisa de esperteza,
carater e sensibilidade.

No periodo, observa-se um problema de:

Coesao.
Coeréncia.
Concordancia.
Regéncia.
Acentuacao.

A)
B)
C)
D)
E)

Leia com atencdao as frases a seguir,
pontuadas de duas maneiras diferentes.

I. A UnB, de Brasila, é wuma das
universidades federais que usam o Enem em
sua selecao.”

A UnB de Brasilia € uma das universidades
federais que usam o Enem em sua selecao.

II. As criangas provenientes das ruas tém de
ter tratamento diferente do que tem
recebido.

As criangas, provenientes das ruas, tém de
ter tratamento diferente do que tem
recebido.

III. “Ler um texto literario exige, portanto, ir

além das aparéncias e da mera historia que
se apreende de uma leitura mais superficial;
€, acima de tudo, mergulhar na linguagem e
dela extrair a sua poética.”
“Ler um texto literario exige, portanto, ir
além das aparéncias e da mera historia que
se apreende de uma leitura mais superficial;
é - acima de tudo - mergulhar na linguagem
e dela extrair a sua poética.”
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08.

09.

Com a mudancga de pontuacgao, houve alteracoes
de sentido:

A)
B)
C)
D)
E)

Somente em I.
Somenteem I e II.
Somente I e III.
Somente II e III.
Em I, IT e III.

Ha, no trecho, um periodo que, situando os
fatos no passado, sintetiza a oposicao que
permeia o texto inteiro na caracterizagao
da mutabilidade das coisas. Assinale a
alternativa que contém esse periodo.

A) “Ele vive nas mais antigas recordacdes de
minha inféncia: belo, imenso, no alto do
morro, atras de casa”.

“"Eu me lembro do outro cajueiro que era
menor, € morreu ha muito mais tempo”.

“Eu me lembro dos pés de pinha, do caja-
manga, da grande touceira de espadas-de-
sdo-jorge (que nos chamavamos
simplesmente “tala”) e da alta saboneteira
que era nossa alegria e a cobica de toda a
meninada do bairro, porque fornecia
centenas de bolas pretas para o jogo de
gude”

“Lembro-me da tamareira, e de tantos
arbustos e folhagens coloridas, lembro-me
da parreira que cobria o caramanchao, e dos
canteiros de flores humildes, ‘beijos’,
violetas”.

“Tudo sumira; mas o grande pé de fruta-pao
ao lado de casa e o imenso cajueiro 1& no
alto eram como arvores sagradas
protegendo a familia”.

B)

C)

D)

E)

Na linguagem coloquial, ha uma tendéncia
de uso do verbo ter como impessoal, com
as mesmas caracteristicas do verbo haver
no sentido de existir.

Assinale a alternativa em que ocorre esse
emprego.

A)
B)
C)
D)

Sabe que vocé tem razdo, Mirtes?

Nos Estados Unidos nao tem gente parada.
O estrangeiro tem mais e melhores dentes.
Ele tem como equipamento standard o que
aqui é opcional.

Vi um catdlogo na Amazon que tem uns
dinamarqueses bem acessiveis.

E)

instituto
gracaaranha



PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO FREIRE/2012

CADERNO 55B

CIENCIAS

10.

“'Se vocé ndo tem namorado é porque ainda
nao enlouqueceu aquele pouquinho
necessario [...].”

Com o emprego do vocabulo destacado, nesse
contexto, o narrador sugere que:

A) No momento, ele estd imaturo para amar.

B) Algumas pessoas ndo merecem ser amadas.

C) Qualquer leitor (a) pode vir a ter um
namorado.

D) Todos os momentos da vida sdo propicios ao
amor.

E) No momento, o (a) leitor (a) ndo estd
preparado (a) para namorar.

11.

12,

13.

MATEMATICA 05 QUESTOES

Sao dados os conjuntos:

A={X €eN}/ X épar}, B={XecZ/-1<X<6}e
C={X € N/X< 4}. 0 conjunto X, tal que XCB e
B-X=ANC; é:

A) o

B) {1,3,5}
c) {-1,1,3,5}
D) {-1,1}

E) {3,5}

O valor de X na equagao
log, {log; [log, (x+2)]}= 0 é:

A) 4
B) 18
C) 26
D) 45
E) 62

O conjunto solugdao da equagao X
é:

IX]|-X=6

A) {-2,3}
B) o

c {2}
D) {3}
E) {-1}

14.

15.

Um capital cresce sucessiva e
cumulativamente durante 3 anos, na base
de 10% ao ano. Seu montante final é :

A) 30% superior ao capital inicial.

B) 130% do valor do capital inicial.

C) Aproximadamente 150% do capital inicial.
D) Aproximadamente 133% do capital inicial.
E) N.R.A.

A taxa anual de 15%, em que tempo,
aproximadamente, o capital R$ 8.000,00
produz R$ 3.600,00 de juros simples?

A) 2 anos.
B) 3 anos.
C) 4 anos.
D) 5 anos.
E) 6 anos.

16.

17.

RACIOCINIO LOGICO 05 QUESTOES

Passeio do Jorge - Jorge passeia por um
caminho em forma de retangulo, onde
estdo dispostas 12 arvores, brincando de
tocar cada arvore durante seu passeio.
Primeiro ele toca a arvore do canto,
assinalada com P na figura, e percorre 32
metros num mesmo sentido do percurso; ai
ele volta 18 metros e depois retorna ao
sentido inicial por mais 22 metros. Entre
duas arvores consecutivas, a distancia é de
5 m. Em quantas arvores ele tocou?

A) 200 P _ _

B) 250 - - -

C) 300 . .
D) 350

E) 400 * * *

Toalha redonda - Uma mesa quadrada tem
1 metro de lado. Qual é o menor diametro
(em metros) de uma toalha redonda que
cubra completamente o tampo da mesa?

A)
B)
C)
D)
E)

=

/S

=R
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18. Trés balancas - As balancas (1) e (2) da

figura dada estdao em equilibrio. Sabe-se
que todos os triangulos tém o mesmo peso,
bem como todos os quadrados e também
todos os circulos. Quantos quadrados
devem ser colocados no prato direito da
balanca (3) para que ela também fique
equilibrada?

E

A)
B)
C)
D)
E)

HEO®ON

0.
2

. S6 sorvete - Em um quente dia de verao,
64 criangas comeram, cada uma, um
sorvete pela manh3d e outro a tarde. Os
sorvetes eram de quatro sabores, abacaxi,
banana, chocolate e doce de leite. A tabela
dada mostra quantas criangas consumiram
um desses sabores pela manha e outro a
tarde. Por exemplo, o lnico nimero 7 que
aparece na tabela indica que sete criangas
tomaram sorvete de banana pela manha e
de chocolate a tarde.

TARDE
. Doce de
Abacaxi Banana | Chocolate Leite
M | Abacaxi 1 8 0 3
A
N Banana 6 2 7
H | Chocolate 3 3 0 5
A
Doce de
Leite 2 ° ° 1

Quantas criancas tomaram sorvetes de

sabores diferentes nesse dia?

A) 58.
B) 59.
C) 60.
D) 61.
E) 62.

20.

Pistas de corrida — Um atleta corre 5 000 m
por semana em uma quadra de esportes,
que tem uma pista curta e outra longa. Em
uma certa semana, ele treinou seis dias,
sendo que a cada dia correu uma vez na
pista longa e duas na pista curta. Na
semana seguinte, ele treinou sete dias,
sendo que a cada dia correu uma vez em
cada pista. Podemos, entao, afirmar que:

A) A pista longa e 500 m mais longa que a
curta.

B) A pista longa e quatro vezes maior do que a
curta.

C) A pista longa e cinco vezes maior que a
curta.

D) A pista longa e 600 m mais longa do que a
curta.

E) A pista longa e trés vezes maior que a curta.

21.

22,

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 20 QUESTOES

Das alternativas abaixo, a Gnica que
permite o envolvimento de conceitos de
Ecologia sobre componentes biéticos como
abioticos é:

A) Biotopo.

B) Comunidade bioldgica.
C) Ecossistema.

D) Populacgdo bioldgica.
E) Fluxo de energia.

Considere os eventos a seguir:

Formacdo da crosta terrestre.
Inicio do ciclo das chuvas.
Formacdo dos oceanos.
Origem da vida.

Origem dos coacervados.

moowp

Qual das alternativas a seguir apresenta a
provavel ordem temporal em que esses
eventos ocorreram:

A)
B)
C)
D)
E)

<
~
~
~

<
~
~
~

~
<

0o0w>» >
mr>»r>»om
X NeNeKe
@WMmMMmMmMmO
>000m

~

~
~

~
~
~

instituto
gragaaranha



PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO FREIRE/2012

CADERNO 55B

CIENCIAS

23.

24,

25.

Quando se utiliza a bassola, ela aponta
sempre proximo do Norte geografico
porque:

I. O Note geografico fica préoximo ao norte
magnético.

II. O Norte geografico fica proximo ao sul

magnético.

O Sul geografico fica préximo ao norte

magnético.

O Sul geogréafico fica proximo ao sul

magnético.

III.

IV.

Esta (3o) correta (s):

A)
B)
C)
D)
E)

IT e III.
IelV.
I1.

I1I.

V.

A luz ou energia luminosa na forma como a
conhecemos é uma gama de comprimentos
de onda a que o olho humano nu é sensivel.
Trata-se de uma radiacao eletromagnética
pulsante que se situa entre as radiacoes
ultravioletas e infravermelhas. Com base
nisso, assinale a opcio INCORRETA, com
relacdao a energia luminosa.

A) A energia luminosa assim como o som s se
propaga através de um meio sélido, liquido
OU gasoso.

B) E uma onda eletromagnética , cujo o
comprimento de onda se inclui num
determinado intervalo dentro do qual o olho
humano é a ela sensivel.

C) Propaga-se por meio homogéneo e percorre
trajetorias retilineas.

D) E um elemento formado por ondas e
particulas que se propagam no vacuo.

E) A energia luminosa pode ser incandescente
ou luminescente.

Na natureza ocorrem frequentes mudancas

de estado fisico da agua. Por evaporacao,
as aguas dos mares, rios e lagos espalham-
se pela atmosfera, condensando-se nas
regioes de menor temperatura , formando
nuvens. Em alguns casos, é possivel
perceber as gotinhas suspensas na
atmosfera formando neblina, quando as
goticulas de agua ocorre na superficie dos
vegetais ocorre o orvalho. Na formacgao
desse fendOmeno esta presente a:

A) Condensagao.
B) Sublimagao.
C) Evaporacgao.
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26.

27.

28.

29.

D) Fusao.
E) Vaporizagao.

O animal x alimenta-se da seiva elaborada
de plantas y. Os animais z por sua vez
aproveitam-se dos excrementos do animal
X. As relagoes ecolégicas, observadas entre
y-X e x-z sao respectivamente:

A) Desarmoénica interespecifica e harmonica
interespecifica.

B) Harmonica intraespecifica e desarmonica
interespecifica.

C) Harmonica intraespecifica e desarmonica
intraespecifica.

D) Harmonica interespecifica e harmonica
intraespecifica.

E) DesarmoOnica intraespecifica e harmonica

intraespecifica.

Um tipo de relacdao ecolégica, em que
apenas um dos participantes se beneficia
sem causar prejuizo ao outro, é a que
ocorre entre:

A) Ectoparasitas e seus hospedeiros.

B) Predadores e suas presas.

C) Os tubardes as rémoras.

D) As bactérias e os fungos que impedem a
multiplicacdo delas produzindo antibiéticos.

E) Algumas espécies de pulgdo que vivem

sugando a seiva eleborada de algumas
plantas.

Doenca degenerativa do cérebro que pode
ser caracterizada por uma perda das
faculdades cognitivas, manifestando-se
inicialmente por alteracoes da meméria.

A)
B)
C)
D)
E)

Mal das pessoas senis.
Mal de Alzheimer.

Mal do disturbio bipolar.
Mal de Parkison.

Mal da brucelose.

O coragcdao humano, como dos demais
mamiferos, a presenta quatro cavidades
superiores denominadas atrios e duas
inferiores denominadas ventriculos. O atrio
direito comunica-se com o ventriculo
direito através da valvula tricispide. O atrio
esquerdo, por sua vez, comunica-se com o
ventriculo esquerdo através da valvula
bicispide ou mitral. A funcao das valvulas
cardiacas é garantir que o sangue siga uma
Unica direcdo, sempre dos atrios para os
ventriculos. Durante o processo o coragao
se contrai e relaxa. Com base nisso como se
chama respectivamente o processo de
contracdo e relaxamento cardiaco.
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30.

31.

32.

A)
B)
C)
D)
E)

Sistole e diastole

Apice e ndédulo sinoatrial.
Diastole e sistole.

Noédulo sinoatrial e atrial.
Coronaria circunflexa e coronaria
descendente.

A agua é indispensavel a todos os seres
vivos. Portanto é incorreto que:

A) A agua é um elemento fundamental para a
vida animal e vegetal.

Sé encontramos dgua nos mares € nos rios.
Os seres vivos sao constituidos de dgua e no
homem ele chega a representar 75% do seu
peso.

Apenas 0,3% da agua esta disponivel para o
consumo humano.

O Brasil é o detentor da maior parte da agua
potavel existente no mundo.

B)
C)

D)

E)

A LDB, em seu artigo 67, determina que os
sistemas de ensino assegurem a
valorizacao dos profissionais da educacgao,
incluindo o aperfeicoamento profissional
continuado, inclusive com licenciamento
periédico remunerado para esse fim. Essa
determinacao, porém, necessita ser:

A) Socializada por todos os profissionais da
escola.

B) Integrada com um piso salarial nacional.

C) Assegurada em estatutos e planos de
carreira do magistério.

D) Reivindicada pelos sindicatos da categoria
profissional.

E) Incluida no projeto politico-pedagdgico da
escola.

O Plano Nacional de Educagdao é um
documento que estabelece diretrizes,
objetivos e metas para a educacao
brasileira. Dentre as alternativas abaixo,
qual podemos apontar como uma das
prioridades desse plano?

A) Garantia de ensino fundamental a todos os
gue a ele ndo tiveram acesso na idade
propria ou que ndo o concluiram. A
erradicacdo do analfabetismo faz parte
dessa prioridade.

Garantia de ensino fundamental apenas aos
que ndo tiveram acesso na idade prépria.
Acesso ao ensino médio exclusivo para os
jovens que completam o nivel anterior em
idade propria.

Elevagdo parcial do nivel de escolaridade da
populagdo.

B)

©)

D)
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33.

34.

35.

E) Desenvolvimento de sistemas de informacao
e de avaliacao para a Educacao Profissional.

O documento “Diretrizes Curriculares
Nacionais para o Ensino Fundamental”,
constitui:

A) Um novo paradigma curricular, cujo objetivo
€ o desenvolvimento da cidadania.
Especificamente a base comum nacional do
curriculo pleno.

Parametros Curriculares Nacionais para o
ensino fundamental.

Uma orientagdo curricular direcionada a
todas as modalidades de educacgao.

Uma elaboracao das Secretarias Estaduais e

Municipais de Educacao.

B)
C)
D)

E)

O Projeto Politico Pedagogico de uma
instituicao de educacao expressa:

A) Intengbes bem concretas, com base em um
diagnostico prévio das agdes que serdo
desenvolvidas na escola.

Somente o trabalho a ser desenvolvido pelos
professores.

C) A dimensao
descartando a
administrativa.
A visdo micro que a escola pretende ou
objetiva fazer.

Uma acdo planejada que deve ser definida

pela direcdo da escola.

B)

pedagdgica
gestao

da escola,
financeira e

D)

E)

Existem diferentes estilos de gestao
adotadas nas escolas. O estilo de
organizacao e de gestio denominado

democratico-participativo é aquele:
A) No qual as normas e regras sao previamente
definidas, com forte énfase na determinacgao
rigida de tarefas.

Que valoriza a participagdo na gestdo, mas
pouco se preocupa com praticas de gestdo
mais estruturadas, como o planejamento.
Que acentua tanto a necessidade de
estabelecer objetivos e metas quanto a de
prever formas organizativas e
procedimentos mais explicitos de gestao.

Em que ha auséncia de diregdo, em que se
exclui qualquer forma de diretividade.

Em que hd um controle do comportamento
das pessoas. Os problemas que surgem
precisam ser evitados ndo sendo utilizado
como fonte de crescimento e de
transformacgao das pessoas.

B)

C)

D)

E)
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36.

37.

Quer seja pela riqueza e complexidade dos
seus pressupostos, quer por atender a
necessidades prementes da educacgao atual,
grande parte da produciao e do debate
sobre aprendizagem gira em torno do
construtivismo representado por Piaget,
Emilia Ferreiro e Vigostsky. Assim sendo,
estabeleca as relacoes entre estes tedricos
e suas concepgdes sobre o processo de
aprendizagem:

1. Piaget.

2. Emilia Ferreiro.
3. Vygotsky.

( ) A crianga ao ser alfabetizada reinventa a
escrita, no sentido de que precisam
inicialmente compreender seu processo de
construcdo e suas regras de producgao.

Cabe a escola dirigir o desenvolvimento
psiquico do individuo e compete ao
professor ser o mediador entre aluno e
conhecimento cientifico.

A interacdo entre sujeito e o mundo ocorre
por meio de um processo de assimilacdo e
acomodacao.

()

()

Considere a sequencia correta:

A) 2,1,3
B) 1,23
C) 3,1,2
D) 3,2, 1
E) 23,1

A partir de 2003, tornou-se obrigatorio em
todas as escolas de ensino fundamental e
médio, tanto da rede oficial como da rede
privada, o ensino sobre Histéria e Cultura
Afro-brasileira. No ano de 2008, a Lei
11.645 alterou novamente a LDB para
incluir no curriculo a obrigatoriedade do
estudo da histéria e cultura dos povos
indigenas. Assim, a legislacdo passou a
exigir a inclusdo no curriculo oficial da rede
de ensino a obrigatoriedade do estudo da
historia e cultura afro-brasileira e indigena.
Esses contelidos devem ser ministrados no
ambito de todo o curriculo escolar,
principalmente nas areas de:

A) Lingua Portuguesa, Histéoria do Brasil e
Geografia.

B) Educacdao Fisica, Histéria do Brasil e
Literatura.

C) Ciéncias da Natureza e Histéria do Brasil.

D) Educagao Artistica, Literatura e Histéria do
Brasil.

E) Educacdo Artistica, Literatura e Matematica.
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39.

38. De acordo com o Decreto n° 6.571/08,

revogado pelo decreto 7.611/2011 , que
dispoe sobre o atendimento educacional

especializado .

NAO deve ser considerado

como um de seus objetivos principais:

A)

B)

C)

D)

E)

Garantia de um sistema educacional
inclusivo em todos os niveis, sem
discriminacdo e com base na igualdade de
oportunidades.

Garantia de ensino fundamental gratuito e
compulsério, asseguradas adaptacoes
razoaveis de acordo com as necessidades
individuais.

Complementar a formacdo dos estudantes
com deficiéncia, transtornos globais do
desenvolvimento.

Prover condicOes de acesso, participacdo e
aprendizagem no ensino regular e garantir
servicos de apoio especializados de acordo
com as necessidades individuais dos
estudantes.

Atendimento prioritario a pessoa surda, que
por ter perda auditiva, compreende e
interage com o0 mundo por meio de
experiéncias visuais.

Relacione com os tedricos abaixo as
afirmativas sobre aprendizagem:

1.

2
3.
4,
5

~

~

Skinner.
Piaget.
Ausubel.
Vygotsky.
Paulo Freire.

O resultado da aprendizagem ¢é a acao
politica que visa a solucdao de problemas
estudados.

O brincar desenvolve uma Zona de
Desenvolvimento Proximal, pois impulsiona
processos de desenvolvimento.

Na modelagem do comportamento por
aproximacdo sucessiva o0 critério de
reforcamento vai sendo alterado.

) A aprendizagem significativa é facilitada

com a utilizacdo de organizadores prévios.

) Cada desafio representa uma possibilidade

para o processo de equilibragdo majorante,
que comporta assimilacdes e acomodacoes.

Considere a sequencia correta:

A)
B)
C)
D)
E)
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CIENCIAS

40. Segundo o Decreto n° 5.626, de
22/12/2005, Art. 2°, a pessoa surda
manifesta sua cultura principalmente pela
LIBRAS (Lingua Brasileira de Sinais). De
acordo com o artigo, o surdo é considerado
um:

A) Cidadao atuante, pertencente a uma nagao
e capaz de exercer uma profissdo sujeita ao
grau de perda auditiva que ele apresenta.

B) Ser eficiente que apreende o mundo de
maneira distinta dos ouvintes desenvolve-se
integralmente e se comunica por outro
canal, tendo, consequentemente, outra
lingua.

C) Ser humano com distarbio cognitivo
associado a sua perda auditiva, que limita o
desenvolvimento de suas potencialidades.

D) Deficiente auditivo por ndo ter audicao
dentro dos paréametros normais, tornando-
se inexequivel a comunicacdo com os
surdos.

E) Individuo que possui uma deficiéncia
auditiva e que necessita de atendimento em
escolas e clinicas.
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